

2024年国家统一法律职业资格考试客观题考试开考 我省万余名考生报名参加考试

本报讯(记者田春宇 通讯员侯华)9月21日上午,2024年海南省国家统一法律职业资格考试客观题考试开考。我省万余名考生报名参加考试,报名人数再创历史新高。

“我复习很用心,有信心通过考试。”8时30分许,早早来到考点的考生曾丽林收拾考试用品,准备步入考场,提前选择考试使用的电脑设备,做好考前的试机。“水不能拿进去,只能带身份证和准考证。”监考老师在门口拦住考生,逐个提

醒,并对考生进行安检。

考试期间,副省长蔡朝晖到海口考区海南大学考点巡考。省政府副秘书长郑勇,省司法厅领导王雪林、税军、王帅,海口市委副书记、政法委书记刘春梅陪同巡考。同时,省司法厅领导王廷忠、叶平分别在三亚、儋州考区巡考。

据悉,省司法厅坚持政治站位,认真落实省委、省政府和司法部工作要求,各地认真落实属地责任和主体责任,教育、公安、工信、卫健、电力等相关部门大力

支持、积极配合,形成了保障考试的工作合力,尤其是在台风“摩羯”过后,充分协调南方电网、省工信厅等单位,快速恢复了海口、儋州各个考点的电力、网络,并在全省调度,确保每个考点配备了供电车、无线电信号检测车,保障考试顺利进行。考试期间,省司法厅组成了由厅领导带队的3个督导组,深入各个考区,重点围绕保电保网保机器开展督导检查,以督促考。

我省各考区持续完善服务措施,不断

提高交通出行、天气状况、现场指引等综合保障能力。考前,通过官方微信公众号及时推送考试指南,并就参考注意事项作重点提醒。考试期间,通过设置“绿色通道”、专人服务等方式,为视障、残疾、孕妇、高龄等特殊考生提供个性化服务。

据了解,我省共设置海口、三亚、儋州3个考区6个考点。客观题考试成绩将于9月26日公布,成绩合格人员可于9月26日至30日确认参加主观题考试,主观题考试将于10月20日举行。

中央依法治国办组织开展法治督察工作

新华社北京9月22日电(记者唐健辉 白阳)记者22日从中央依法治国办获悉,中央依法治国办派出6个督察组,对全国6个省区法治领域改革重点任务落实情况,开展为期7天的实地法治督察。这是党的二十大以来第一次综合性的法治督察。

这6个省区分别为安徽、湖南、广西、四川、甘肃、宁夏。督察组由中央和国家机关有关部门现职部级领导带队,有关部门和地方业务骨干、专家学者、人大代表、政协委员等参加。

此次督察重点聚焦习近平法治

思想贯彻落实、领导干部履行“关键少数”责任、法治建设“一规划两纲要”落实情况 and 法治化营商环境建设等内容,推动党中央全面依法治国重大决策部署落地落实,推动各级党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责、成为尊法学法守法用法的模范,推动依法保障人民群众合法权益,深入推进法治领域改革。

督察全面落实党中央关于整治形式主义为基层减负的部署要求,严守各项纪律,务求工作实效。

海南政法系统兴起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

省检察院党组理论学习中心组(扩大)学习会暨读书班强调,在深化检察改革上下功夫 激发检察工作高质量发展动力与活力

本报讯(记者肖瀚 通讯员张友敬)9月18日至19日,省检察院党组理论学习中心组(扩大)学习会暨读书班,围绕“深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,奋力以检察工作高质量发展和现代化更好服务保障中国现代化和海南自贸港建设”主题开展专题学习研讨。省检察院党组书记、检察长张毅主持学习会暨读书班并作总结讲话。

此次学习会暨读书班为期两天,采取个人自学、集体学习、交流研讨相结合的方式,观看了专题片《伟大的历史变

革 高水平对外开放》《领航新征程》《凝心聚力谱新篇》《中国改革开放的世界回响》,深入学习了《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》。与会成员围绕学习内容作了交流发言。

张毅在总结讲话中表示,全省检察机关和广大检察干警要在学深悟透上下功夫,持续推动党的二十届三中全会精神入脑入心,全面学习领会省委八届五次全会精神、大检察官研讨班精神和最高人民检察院党组书记、检察长应勇在海南检察机

关调研时的讲话、指示精神,做到系统全面学、联系实际学、结合贯通学,真正做到吃透精神实质,把握核心要义。

张毅强调,要在服务大局上下功夫,以法治力量服务保障海南全面深化改革和自贸港建设。要重点围绕自贸港封关运作“一号工程”,立足检察职能,全力防范化解各类风险,助推自贸港建设平稳安全有序。要扎实开展“检察护企”专项行动,持续加大检察监督办案力度,进一步完善和落实监检衔接机制,提高职务犯罪案件办理质效,着力在反腐败斗争中

发挥检察重要作用。要在做实检察为民上下功夫,立足检察职能解决人民群众急难愁盼问题。要持续深化“检护民生”专项行动,扎实开展涉检信访矛盾源头治理,以推进“护苗”专项行动为抓手,强化检察环节未成年人犯罪预防和治理。要在深化检察改革上下功夫,不断激发海南检察工作高质量发展的动力与活力。要进一步健全检察一体履职、综合履职机制,深化实施检察大数据战略,不断优化队伍建设和管理机制,为检察工作高质量发展提供保障。

省交警总队公布4起涉摩托车典型死亡事故 警示教育广大司机 安全文明出行

本报讯(记者张英)近日,省公安厅交警总队公布近期4起涉及摩托车典型死亡事故,警示教育广大驾乘人员引以为戒,遵规守法,安全文明出行,有效预防和减少道路交通事故。

9月2日,白沙黎族自治县阜金钱10公里800米处路段,发生一起重型特殊结构货车、二轮摩托车相撞事故。事故造成二轮摩托车驾驶人当场死亡。经初步调查,二轮摩托车驾驶人存在无证驾驶、未佩戴安全头盔、转弯时未确保安全等交通违法行为。重型特殊结构货车驾驶人存在涉嫌超速驾驶的交通违法行为。

8月30日,定安县美南村公路0公里900米丁字路口处路段,发生一起挖掘机、二轮电动摩托车相撞事故。事故造成二轮电动摩托车驾驶人

受伤,经送医院抢救无效死亡。经初步调查,二轮摩托车驾驶人存在驾驶机动车行驶经路口左转弯时偏向道路左侧行驶的交通违法行为。挖掘机驾驶人存在违法上路行驶的交通违法行为。

8月22日,万宁市环岛旅游公路287公里850米处路段,发生一起重型厢式货车、二轮摩托车相撞事故。事故造成二轮摩托车驾驶人受伤,经送医院抢救无效死亡。经初步调查,二轮摩托车驾驶人存在无证驾驶、未佩戴安全头盔、转弯时未确保安全等交通违法行为。

8月21日,三亚市凤凰路与海螺路交叉口路段,发生一起小型客车、二轮电动摩托车相撞事故。事故造成二轮电动摩托车驾驶人当场死亡。经初步调查,二轮电动摩托车驾驶人存在违反信号灯通行的交通违法行为。

示范判决引领类案调解 琼海法院化解53宗商品房预售合同纠纷

本报讯(记者杨晓晖 通讯员焦莹莹)近日,琼海市人民法院通过“示范判决+类案调解”方式,批量化解商品房预售合同纠纷,高效化解开发商与业主之间的矛盾。

据了解,自今年5月以来,琼海法院受理多宗商品房预售合同纠纷系列案件。在该系列案中,琼海法院秉持“示范判决+类案调解”理念,先行判决原告解某与被告某置业公司商品房预售合同纠纷一案,并在该判决的示范引领作用下,成功速调53宗商品房预售合同纠纷案件。

2016年,被告在琼海市嘉积镇开发建设的某商品房项目取得商品房预售许可证。2017年至2018年期间,各案原告分别与被告签订《商品房买卖合同》。合同约定,出卖人应当自房屋交付之日起720日内为买受人办理房屋权属证书,在买受人取得该商品房权属证书后,出卖人应当在720日内

向土地登记机关申请,为买受人办理土地使用权证;如因出卖人的责任,买受人不能在约定的期限内取得房地产权属证书的,出卖人向买受人支付违约金。被告在约定时间内向原告交付房屋后,却迟迟未向原告办理房屋权属证书。各案原告诉至琼海法院,请求判令被告向原告逾期办理房屋不动产权证违约金。

受理以上系列案件后,因该类案件与已生效判决案情和法律关系相同,承办法官决定发挥已判决生效的前案示范裁判的引领作用,组织原告、被告调解,将法律关系、生效案件的处理结果向当事人详细释明。

在承办法官的释法说理下,被告及各案原告均同意按照前案已生效判决的处理意见化解类案纠纷。在双方达成调解协议之后,承办法官及时制作调解书并送达给各方,实质性化解53宗类案纠纷。

实地走访上门核实情况 乐东法院成功调解一起涉未成年人离婚案件

本报讯(记者陈太东 通讯员陈高显 吴雪玲)近日,乐东黎族自治县人民法院紧扣家事纠纷矛盾特点,通过实地走访、上门调查了解核实等方式,成功调解一起涉及未成年人权益的离婚纠纷。

原告刘某(女)与被告高某(男)因感情破裂诉至法院要求离婚。受理案件后,法官吴雪玲经过庭前调解得知,原告、被告因感情不和已分居7年,双方的婚生子女均未成年,长期跟随男方生活,刘某欲与高某离婚并争取女儿的抚养权。

为妥善处理未成年人抚养问题,法官主动到高某所在的村委会,对双方是否具备抚养子女的条件进行调查,并向村委会干部征求妥善处理该案件的意见和建议,了解原告、被告

的家庭情况、经济状况、子女意愿等情况。法官根据实际情况,再次组织原告、被告进行调解。法官一方面向双方当事人释法明理,明确告知双方当事人权利义务,明确告知未成年人在离婚案件中子女抚养权的判定标准以及应承担的责任和义务;另一方面,法官从子女的情感需求和成长需要出发,引导双方理性看待抚养权问题。考虑到高某在经济收入、居住环境等方面更有利于子女的成长,且双方的两个子女自出生后便一直跟随父亲高某及爷爷奶奶生活,高某也表达了对于子女的深厚关爱和强烈的抚养意愿。在征求刘某的意见后,刘某表示同意两个子女抚养权归男方所有并按月支付抚养费。在法官的释法明理、耐心疏导下,双方就离婚及子女抚养问题达成一致调解意见。



交通安全宣传 进乡村

近日,海口市公安局交警支队秀英大队宣传小分队到文毓村、昌道村、建新村等村庄开展宣传教育和安全出行常识,通过“话家常”讲解不佩戴安全头盔骑乘、酒后驾车、无证驾驶、农用车载人等交通违法行为的危害。宣传员以案说法,提醒群众要自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习。

(记者黄君)

我省“两企三新”助力灾后重建 11434名党员一线救灾

本报讯(记者覃创源)9月20日,记者从省委社会工作部获悉,省委“两新”工委自9月10日以来,向全省新经济组织、新社会组织、新就业群体和广大党员发出投身灾后重建倡议书后,得到积极响应,彰显责任担当,助力灾后重建。截至9月18日,据不完全统计,全省两新组织已有1942个党组织11434名党员,成立党员志愿服务队819个,党员突击队585个,党员先锋岗1253个,在救灾一线,充分发挥两新组织党组织战斗堡垒和党员

先锋模范作用,共计捐款489万余元,用行动担当,助力灾后重建。

海南省非公有制经济组织综合党委组织非公企业捐款捐物共计73.83万元。省社会组织综合党委组织省电商物流行业协会帮助转移300多名大货车司机及货物至安全场地并提供免费休息室,发放食品、药品等物资。省公益慈善联合会向琼山区、美兰区等地的13个敬老院捐赠价值10万元物资。

省住房和城乡建设厅党委联合海

南省勘察设计协会、海南建筑装饰协会等,配合各市县开展住宅安全隐患安全排查。省卫生健康行业党委积极发动民营医院参与应急救助,保障人民生命安全。省快递行业党委指导指导寄递企业积极参与灾后重建的物资运输保障工作。省旅文行业党委指导省旅游协会、省饭店业协会、省民宿协会等向行业发布倡议,号召所有通电、通水、通气的酒店、民宿等为受灾群众提供优惠的住宿和餐饮,对生活有困难的市民和游客力

所能及地提供免费饮用水、食物等,提供免费的充电区,目前已有超100家酒店响应号召开展关怀服务。

全省33家专业市场已有31家恢复经营活动。全省物流行业京东、顺丰、韵达等12家物流快递企业全部复工运营,复产率100%。全省20个园区,规模企业2473家,复产复工企业2012家,复产复工率81.3%。全省旅文行业旅游景区景点、酒店旅馆、民宿等复工率90%。